
тЕст по
ОБIЦЕСТВОЗНАНИЮ

чАсть I (А)

А1. В отличие от традиционного общества в индустриальном
1. Господствуетэкстенсивныйпуть развития
2. Большинство людей занято в сельском хозяйстве
З. Большинство людей занято в сфере промышленности
4, Индивидподчинен колл9ктиву

А2. Степень включенности человека в активные социальные связи отражает понятие
1. личность
2. индивид
З. индивидуаJIьность
4. гражданин

А3" Нестандартность, нешаблонность присущи в первую очередь деятельности
l. Игровой
2. Творческой
З, Труловой
4. Материальной

А4. Доход получаемый собственником акций, называется
1. прибылью
2. капиталом
З. рентой
4. дивидендом

А5. В обществе с рыночной экономикой государство воздейотвует на экономическую жизнь
через

l. системуналогообложения
2. централизованное установление цен
З" директивноепланирование производства

4. снабrкение населения товарами

Аб. Перепроизводство бытовой техники привело к снижению цен на нее. Этот пример
иллюстрирует функционирование рынка

1. средствпроизводства
2, труда
З. товаров
4. сырья и материалов

А7. По какому признаку образованы социальные группы католики, православные и
протестанты?
1, территориальному
2. этническому
3. социально-классовому
4. конфессиональному

А8. Касты, сословия, классы - это
1. типы социаJIьной стратификации
2. этапы развития государства в новое время
3. социальные группы, присущие средневековому обществу
4. элементы социального статуса личности



Д9. Человек, вышедшийиз одной страты, но не занявшиЙ устоЙчивого положения в

другой, относится к
1. маргиналам
2. социальным низам
З. люмпенам

4. пролетариям

А10. Республика - это форма
1, государственного устройства, при котороЙ разделены полномочия между центром и

регионами
2, правления, характеризующаяся выборностью главы государства и высших
законодательных органов
3. многопартийной политической системы
4, правления, при которой существует наследственный порядок передачи верховноЙ власти

А 11. Что характеризует любое государство как основной элемент политической системы?
1. наличие действуюцих законов
2. верховенство закона
3. господство принципа разделения властей
4" единая государственнаjI идеология

А12. Победившим считается кандидат, набравший больплдrсгвоголосов. Щля какой
избирательной системы характерно такое условие?
1" пропорциональной
2. избирательной системы любого типа
З. махсоритарной
4. смешанной

А 13. Элемент нормы права, где формулируется само правило поведения
1. Санкция
2. Щиспозиция
3. Гипотеза
4. Щислокация

А 14. Форма официа-llьного вырая(ения, закрепления правовой нормы называется
l, Институт права
2, Источник права
3. Система права
4. Отрасль права

А 15. Какая форма ответственности действует в случае трудовых, учебньж и
слухсебньж нарушений
1. Уголовная
2. АдминистративнаJI
3. ,Щисциплинарная
4. Грахrданская

А 1б. Запишите слово проrrущенное в схеме.
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А17. Найдите понятие, которое является обобщаюцим длJI всех остitJIьных
понятий представленного ниже ряда,и запишите цифру, под которой оно указано.

1) цель деятельности
2) мотивдеятельности
З) средствадеятельности
4) структурадеятельности
5) результатдеятельности

Д18. Выберите понятие, которое является обобщающим для всех остальных
понятий представленного ни}ке ряда,и запишите цифру, под которой оно указано.

l) социаJIьнаягруппа
2) первичная группа
3) неформальнаJI группа

4) этническаяобщность
5) общественный класс

А19. Нитtе приведен ряд политических партий. Все они, за исключением двух,
образованы по политико-идеологическому признаку.

t) коll,ttиунuсmuческая; 2) лuберальная; 3) оппозuцuоLtная; 4) соцuал-
d емокр аmuч е ская ; 5 )каdров ая ; б) л,tонархuче ская.

Найдите два термина, ((выпадающих)) из общего ряда,и запишите в таблицу цифры,
под которыми они указаны.

А20. Нитtе приведен ряд характеристик. Все они, за исключением дв}х, относятся к
понятию (правоотношение)).

1) охраняе]йое zосуdарсmвоп4; 2) уреzулuрованное л-lормал4u права; 3) BultoBlloe; 4)

обu4есmвенноопасное; 5) обu4есmвенное omъoLtLeHъle; б) соdерuсum праса u

о бяз aHlt о с mu учасmнuков.
Найдите два терминц (выпадающих) из общего ряда,и запишите в таблицу цифры,
под которыми они указаны.

чАсть II (в)

В 1. Найдите в приведенном списке примеры циклической безработицы и запишите
цифры, lrод которыми они указаны.
l ) С появлением компьютеров секретари-машинистки
оказаJIись не востребованными на рынке труда.
2) Экономический кризис привел к росту безработицы на
предприятиях различных отраслей.
3) Сотрулники разорившегося в условиях острой
конкуренции предприятия потеряли свою работу,
4) С уменьшением заказов на стадии рецессии экономики
строительная фирма начала увольнение сотрудников.



5) С завершением сбора урожая фруктов в садоводческом
хозяЙстве сезонные рабочие получили расчет и

отправились домой.

В 2. Найдите в приведенном списке функции государства и запишите цифры, под
которыми они указаны.

1) Выражение интересов страны намеждународной арене

2) Выдвихсение кандидатов на выборах
З) Создание религиозньtх организаций.
4) Защита безопасности страны
5) Выплата компенсаций акционерам разорившихся предприятий
6) Осуществление законодательной, исполнительной и сулебноЙ власти.

В 3. Найдите в приведенном ни}ке списке типы политических партий,
сформированные по одному признаку, и обведите цифры, под которыми они

указаны.

1) массовые партии
2) легilльные партии
3) либеральные партии
4) социал-демократическиепартии
5) оппозиционныепартии
6) консервативныепартии

В4. Найдите в приведенном ниже списке примеры административного правонарушения.
Запишите цифры, под которыми они указаны.
1 ) невыполнение условий договора на поставку товара
2) захват заложников в здании школы
3) расlтитие пива в здании университета
4) нарушение правил похсарной безопасности
5) переход проезхсей части на красный свет
6) невыплатакредитабанку

В 5. Установите соответствие между характеристиками и типами экономических
систем: к кахсдой позиции, указанной в первом столбце, подберите соответствующую
позицию из второго столбца.

ХАРАКТЕРИСТИКИ
экономиtIЕских систЕм

А) многообразиеформсобственности

Б) контроль за производством и
распределением со стороны

типы
экономиtIЕских

систЕм
1) Административно-

команднаrI
2) Рыночная

государства
действие закона спроса и
предложения
централизованное ценообразование
ЭкономическfuI независимость

в)

г)
д

в б. Установите соответствие
позиции, указанной в первом

между отраслями и суперотраслями права: к каждой
столбце, подберите соответствующую позицию из



второго столбца.

ОТРАСЛИ ПРАВА СУПЕРОТРАСЛИ
прАвА

А) Труловое 1) Частное
Б) Граrкданское 2) Публичное
В) Административное
Г) Семейное

Д Уголовное

В 7. Установите соответствие между понятиями и определениями: к каждой
позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую позицию из вторОгО

столбца.

ОПРЕДЕЛЕНИJI ПОFUIТИJI

1) Социальная мобильность
а) поведение человека, соответствующее его

социальному положению

б) предписание, определяющее рамки поведения 2) социальнаястратификачия

в) перемещение из одной социальной группы в другую 3) социальная роль

г) разделение общества на группы, занимающие разное социальное 4) социаJIьная норма

полох(ение

в8. Установите соответствио
которой он характеризуот: к
соответствующую позицию из

между призЕаком и отраслью культуры, произведения
каждой позиции, данной в первом столбце, подберите
второго столбца.

признАк ОТРАСЛЬ КУЛЬТУРЫ

А) образность 1) наука
Б) логическая целостность 2) искусство
В) хуло>rсественный язык
Г) чувственно-эмоционаJIьное отражение
мира
Щ) обоснованность

Запишите в таблицу выбранные цифры под соотвтствующими буквами.

В9. Установите соответствие между психическими процессами,

участвующими в процессе познания, и их краткими описаниями.

А Б в г I

А Б в г

А Б в г д



пр0
А) ощущение

0ПИёДЁиЕ" " :'

1 ) кнепосредственное усмотрение)), знание, возникаюrцее без.
:

осознания путей и условий его получения; некое озареFIие;

Iифицированно,упорно и систематически осваивает
или иную область

,ействительности
) построение на основе комбинации своих представлений

5) кследы> в памяти, по которым человек восстанавливаетj
когда ему нужно, образы предметов и явлений, которые}
когда-то воздействовalJIи на его органы чувств

,I ,

:

Б) восприятие

В) представление

Г) воображение

!) интуиция

Е) мышление

) опосредованное и обобщённое отражение в мозгу
существенных свойств, причинных отношений и

ответ:



В 10. На графике изображено изменение
предложения легковьIх автомобилей на
потребительском рынке: криваlI
ПРеДЛОЖеНИЯ ПеРОМеСТИЛаСЬ ИЗ ПОЛОЖеНИЯ,S

в положение,S1.
(На графике Р - це р
на товара;

Q - количество товара.)

Какие из перечисленных факторов могут
вызвать такое изменение? Запишите
цифры, под которыми они указаны.
l) увеличение количества производителеЙ автомобилеЙ
2) повышение возраста получения водительского удостоверения
3) снижение цен на комплектующие изделия для автомобилей
4) рост тарифов на электроэнергию
5) повышение процентов по
автокредитам
ответ:


